

# 国民経済計算ストック編 平成12年基準計数の訂正について

平成24年1月20日

内閣府 経済社会総合研究所  
国民経済計算部

国民経済計算ストック編の平成12年基準計数(平成17年及び18年における非金融法人企業の金融ストック部分)に一部誤りがありましたので、以下のとおり訂正いたします。

[訂正項目]

国民経済計算確報(平成12年基準計数)

第2部ストック編

1. 統合勘定
2. 制度部門別勘定
  - (1) 非金融法人企業
    - a. 非金融法人企業
    - b. 民間非金融法人企業
3. 付表
  - (1) 国民資産・負債残高
  - (2) 国民資産・負債残高に関する調整勘定
  - (3) 民間・公的別の資産・負債残高
  - (5) 対外資産・負債残高
  - (6) 金融資産・負債の残高
    1. 総括表
      - 資産残高
      - 負債残高

(注)今回の訂正においては、平成21年確報(平成23年1月31日公表)の上記計数表をさしかえる。平成18年～20年の各年の確報の上記項目を参照する場合は留意されたい。

〔訂正内容〕【平成12年基準】

第2部ストック編

I. 統合勘定

1. 期末貸借対照表勘定

項 目	正		誤	
	平成17暦年末		平成17暦年末	
2. 金融資産	6,070,284.7		6,062,403.7	
期末資産	8,523,690.2		8,515,809.2	
4. 正味資産(国富)	2,634,104.5		2,626,223.5	
期末負債・正味資産	8,523,690.2		8,515,809.2	

3. 調整勘定 (2)再評価勘定

項 目	正		誤	
	平成17暦年	平成18暦年	平成17暦年	平成18暦年
2. 金融資産	287,026.2	5,641.8	279,145.2	13,522.8
資産の変動	286,063.8	46,642.6	278,182.8	54,523.6
4. 名目保有利得または損失による正味資産の変動	-27,246.5	55,025.3	-35,127.5	62,906.3
負債・正味資産の変動	286,063.8	46,642.6	278,182.8	54,523.6

3. 調整勘定 (2)再評価勘定 a. 中立保有利得または損失勘定

項 目	正		誤	
	平成18暦年		平成18暦年	
2. 金融資産	-29,527.2		-29,489.1	
資産の変動	-41,338.6		-41,300.5	
4. 中立保有利得または損失による正味資産の変動	-12,622.2		-12,584.1	
負債・正味資産の変動	-41,338.6		-41,300.5	

3. 調整勘定 (2)再評価勘定 b. 実質保有利得または損失勘定

項 目	正		誤	
	平成17暦年	平成18暦年	平成17暦年	平成18暦年
2. 金融資産	371,400.0	35,169.0	363,519.0	43,011.9
資産の変動	406,668.7	87,981.2	398,787.7	95,824.1
4. 実質保有利得または損失による正味資産の変動	11,765.6	67,647.5	3,884.6	75,490.4
負債・正味資産の変動	406,668.7	87,981.2	398,787.7	95,824.1

〔訂正内容〕【平成12年基準】

Ⅱ. 制度部門別勘定

1. 非金融法人企業 (1) 非金融法人企業

a. 期末貸借対照表勘定

(単位:10億円)

項 目	正		誤	
	平成17暦年末		平成17暦年末	
2. 金融資産	921,910.5		914,029.5	
(6) その他の金融資産	389,084.4		381,203.4	
期末資産	1,822,679.7		1,814,798.7	
4. 正味資産	316,876.6		308,995.6	
期末負債・正味資産	1,822,679.7		1,814,798.7	

b. 調整勘定 (b) 再評価勘定

(単位:10億円)

項 目	正		誤	
	平成17暦年	平成18暦年	平成17暦年	平成18暦年
2. 金融資産	132,176.4	21,409.6	124,295.4	29,290.6
資産の変動	139,242.1	37,920.5	131,361.1	45,801.5
4. 名目保有利得または損失による正味資産の変動	-116,414.9	-253.0	-124,295.9	7,628.0
負債・正味資産の変動	139,242.1	37,920.5	131,361.1	45,801.5

b. 調整勘定 (b) 再評価勘定 ア. 中立保有利得または損失勘定

(単位:10億円)

項 目	正		誤	
	平成18暦年		平成18暦年	
2. 金融資産	-4,382.7		-4,344.6	
資産の変動	-8,695.0		-8,656.9	
4. 中立保有利得または損失による正味資産の変動	-1,466.0		-1,427.9	
負債・正味資産の変動	-8,695.0		-8,656.9	

b. 調整勘定 (b) 再評価勘定 イ. 実質保有利得または損失勘定

(単位:10億円)

項 目	正		誤	
	平成17暦年	平成18暦年	平成17暦年	平成18暦年
2. 金融資産	143,342.9	25,792.3	135,461.9	33,635.2
資産の変動	163,614.9	46,615.5	155,733.9	54,458.4
4. 実質保有利得または損失による正味資産の変動	-110,571.3	1,213.0	-118,452.3	9,055.9
負債・正味資産の変動	163,614.9	46,615.5	155,733.9	54,458.4

〔訂正内容〕【平成12年基準】

Ⅱ. 制度部門別勘定

1. 非金融法人企業 (2) 民間非金融企業

a. 期末貸借対照表勘定

(単位:10億円)

項 目	正		誤	
	平成17暦年末		平成17暦年末	
2. 金融資産	893,180.3		885,299.3	
(6) その他の金融資産	385,091.5		377,210.5	
期末資産	1,677,060.9		1,669,179.9	
4. 正味資産	310,769.1		302,888.1	
期末負債・正味資産	1,677,060.9		1,669,179.9	

b. 調整勘定 (b) 再評価勘定

(単位:10億円)

項 目	正		誤	
	平成17暦年	平成18暦年	平成17暦年	平成18暦年
2. 金融資産	131,889.1	22,500.2	124,008.1	30,381.2
資産の変動	135,841.9	36,925.9	127,960.9	44,806.9
4. 名目保有利得または損失による正味資産の変動	-120,369.4	-6,629.2	-128,250.4	1,251.8
負債・正味資産の変動	135,841.9	36,925.9	127,960.9	44,806.9

b. 調整勘定 (b) 再評価勘定 ア. 中立保有利得または損失勘定

(単位:10億円)

項 目	正		誤	
	平成18暦年		平成18暦年	
2. 金融資産	-4,246.8		-4,208.7	
資産の変動	-7,995.8		-7,957.7	
4. 中立保有利得または損失による正味資産の変動	-1,421.1		-1,383.0	
負債・正味資産の変動	-7,995.8		-7,957.7	

b. 調整勘定 (b) 再評価勘定 イ. 実質保有利得または損失勘定

(単位:10億円)

項 目	正		誤	
	平成17暦年	平成18暦年	平成17暦年	平成18暦年
2. 金融資産	142,741.9	26,747.0	134,860.9	34,589.9
資産の変動	158,064.9	44,921.7	150,183.9	52,764.6
4. 実質保有利得または損失による正味資産の変動	-114,474.0	-5,208.1	-122,355.0	2,634.8
負債・正味資産の変動	158,064.9	44,921.7	150,183.9	52,764.6

〔訂正内容〕【平成12年基準】

Ⅲ. 付表

1. 国民資産・負債残高  
調整額

項 目	正		誤	
	平成17暦年	平成18暦年	平成17暦年	平成18暦年
2. 金融資産	278,969.4	21,087.1	271,088.4	28,968.1
(6) その他の金融資産	48,101.6	48,998.3	40,220.6	56,879.3
総資産	274,403.3	57,816.0	266,522.3	65,697.0
4. 正味資産	-27,374.2	51,815.6	-35,255.2	59,696.6
総負債・正味資産	274,403.3	57,816.0	266,522.3	65,697.0

期末残高

項 目	正		誤	
	平成17暦年末		平成17暦年末	
2. 金融資産	6,070,284.7		6,062,403.7	
(6) その他の金融資産	814,779.9		806,898.9	
総資産	8,523,690.2		8,515,809.2	
4. 正味資産	2,634,104.5		2,626,223.5	
総負債・正味資産	8,523,690.2		8,515,809.2	

Ⅲ. 付表

2. 国民資産・負債残高に関する調整勘定  
名目保有利得

項 目	正		誤	
	平成17暦年	平成18暦年	平成17暦年	平成18暦年
2. 金融資産	287,026.2	5,641.8	279,145.2	13,522.8
(6) その他の金融資産	46,235.9	33,532.7	38,354.9	41,413.7
総資産	286,063.8	46,642.6	278,182.8	54,523.6
4. 正味資産	-27,246.5	55,025.3	-35,127.5	62,906.3
総負債・正味資産	286,063.8	46,642.6	278,182.8	54,523.6

中立保有利得

項 目	正		誤	
	平成18暦年		平成18暦年	
2. 金融資産	-29,527.2		-29,489.1	
(6) その他の金融資産	-3,797.7		-3,759.6	
総資産	-41,338.6		-41,300.5	
4. 正味資産	-12,622.2		-12,584.1	
総負債・正味資産	-41,338.6		-41,300.5	

実質保有利得

項 目	正		誤	
	平成17暦年	平成18暦年	平成17暦年	平成18暦年
2. 金融資産	371,400.0	35,169.0	363,519.0	43,011.9
(6) その他の金融資産	56,989.2	37,330.4	49,108.2	45,173.3
総資産	406,668.7	87,981.2	398,787.7	95,824.1
4. 正味資産	11,765.6	67,647.5	3,884.6	75,490.4
総負債・正味資産	406,668.7	87,981.2	398,787.7	95,824.1

〔訂正内容〕【平成12年基準】

Ⅲ. 付表

3. 民間・公的別の資産・負債残高

民間部門

(単位:10億円)		正	誤
項目	平成17曆年末	平成17曆年末	平成17曆年末
2. 金融資産	4,450,782.2	4,442,901.2	
(6) その他の金融資産	656,105.8	648,224.8	
総資産	6,312,384.1	6,304,503.1	
4. 正味資産	2,515,513.1	2,507,632.1	
総負債・正味資産	6,312,384.1	6,304,503.1	

合計

(単位:10億円)		正	誤
項目	平成17曆年末	平成17曆年末	平成17曆年末
2. 金融資産	6,070,284.7	6,062,403.7	
(6) その他の金融資産	814,779.9	806,898.9	
総資産	8,523,690.2	8,515,809.2	
4. 正味資産	2,634,104.5	2,626,223.5	
総負債・正味資産	8,523,690.2	8,515,809.2	

Ⅲ. 付表

5. 対外資産・負債残高

(単位:10億円)		正	誤
項目	平成17曆年末	平成17曆年末	平成17曆年末
9. その他対外債権	67,020.4	59,139.4	
対外資産	549,059.7	541,178.7	
対外純資産	180,699.0	172,818.0	

Ⅲ. 付表

6. 金融資産・負債の残高

(1) 総括表

資産

非金融法人企業

(単位:10億円)		正	誤
項目	平成17年度末	平成17年度末	平成17年度末
8. その他の金融資産・負債	407,541.7	398,672.8	
(7) その他対外債権・債務	54,073.4	45,204.5	
合計	939,959.0	931,090.1	

民間非金融法人企業

(単位:10億円)		正	誤
項目	平成17年度末	平成17年度末	平成17年度末
8. その他の金融資産・負債	403,931.8	395,062.9	
(7) その他対外債権・債務	54,073.4	45,204.5	
合計	914,981.9	906,113.0	

合計

(単位:10億円)		正	誤
項目	平成17年度末	平成17年度末	平成17年度末
8. その他の金融資産・負債	869,930.0	861,061.1	
(7) その他対外債権・債務	96,263.2	87,394.3	
合計	6,474,533.3	6,465,664.4	

〔訂正内容〕【平成12年基準】

(1)総括表

負債

非金融法人企業

(単位:10億円)

項目	正	誤
	平成17年度末	平成17年度末
金融資産・負債差額	-580,358.9	-589,227.8

民間非金融法人企業

(単位:10億円)

項目	正	誤
	平成17年度末	平成17年度末
金融資産・負債差額	-468,430.7	-477,299.6

海外

(単位:10億円)

項目	正	誤
	平成17年度末	平成17年度末
8. その他の金融資産・負債	467,170.3	458,301.4
(7)その他対外債権・債務	76,489.4	67,620.5
合 計	567,474.5	558,605.6
金融資産・負債差額	-176,896.4	-168,027.5

合計

(単位:10億円)

項目	正	誤
	平成17年度末	平成17年度末
8. その他の金融資産・負債	867,941.7	859,072.8
(7)その他対外債権・債務	96,263.2	87,394.3
合 計	6,474,533.3	6,465,664.4